

# 军事·国防建设事业

## 中国人民解放军 广西北海市银海区 人民武装部

**【思想政治教育】** 2021年,中国人民解放军广西北海市银海区人民武装部(简称区人武部)按照“铸魂固本、聚焦主业、夯实基础、稳中求进、创新发展”的工作思路,突出抓紧抓好思想领先这个根本,不断凝聚强军兴军意志力量。扎实抓好创新理论武装,深入学习贯彻中共十九届六中全会精神,深化巩固“传承红色基因、担当强军重任”主题教育活动,引领干部职工进一步理解习近平治国理政新理念、新思想、新战略,全体干部职工增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

**【战备训练】** 2021年,区人武部认真贯彻“能打仗、打胜仗”的要求,抓实抓好战备训练,扎实抓好战备形势教育,开展以战备法规、形势政策、战斗精神为主要内容的战备教育,专武干部和民兵队伍战备观念不断增强;积极开展民兵分队训练,

共组织多批次的军事训练,较好地完成上级赋予的训练任务;严格落实上级要求,多次参与上级组织的演训活动,锤炼队伍,提升应急应战能力,备战水平稳步提升。

**【国防后备力量建设】** 2021年,区人武部深入贯彻落实中央军委关于加强国防后备力量建设的系列指示精神,整合军地资源,扎实推进民兵组织建设调整改革;抓好民兵组织整顿,依托行业、企业和社会组织等单位搞好编组,抓好人员落实,按照精干高效、组织健全的要求,高标准完成基干民兵编组任务,先后组织多批次

基干民兵参加广西军区组织的基干民兵群众性练兵大比武活动,获得优异的成绩,受到通报表彰。

**【征兵工作】** 2021年,在北海市征兵办的指导下,在区委、区政府高度重视和大力支持下,区人武部认真贯彻执行国务院、中央军委的征兵命令及上级有关指示,以大学生为主体,紧紧围绕确保兵员质量这个核心,扎扎实实地开展征兵工作,超额完成上级赋予银海区的征集新兵任务。在征兵工作中,完成了新兵和直招士官的征集任务,征集的兵员质量创历史新高。



2021年春节期间,区人武部领导到福成镇红旗村慰问脱贫户。

区人武部供

**【双拥工作】** 2021年,区人武部始终把拥军爱民工作放在重要位置,积极协调区委、区政府解决部队实际问题,依据随军家属优待政策,协调地方政府解决12名军人子女入学问题,解决军人的后顾之忧。利用中秋节、春节等节日,深入脱贫户家庭开展慰问活动,为脱贫户送棉被、送粮油、送化肥、送慰问金,带去了党、政府和部队官兵的关怀;认真贯彻中央脱贫帮扶与新农村建设的指示精神,落实区委、区政府要求,筹措5万余元做好福成镇红旗村12户脱贫户的后期帮扶工作,与乡村振兴无缝衔接。

**【国防动员工作】** 2021年,北海市银海区国防动员委员会(简称区国动委)针对人员调整情况,及时调整补充成员,确保区国防动员各项工作稳步推进、稳步发展。年内,在市国动委的指导下,区国动委深入贯彻新时代军事战略方针,以动员需求为牵引、以核补数据为重点、以信息化手段为支撑,依据《中华人民共和国国防动员

法》等有关法律、法规,坚持精细组织、精确采报、精准保障,开展国防动员潜力数据普查核准,突出抓好重点潜力数据补采更新,推动构建全年组织、全程规范的国防动员潜力统计调查制度机制,有力提升国防动员潜力数据辅助决策和综合保障能力。(莫春)

## 北海市银海区 民兵训练基地

**【概况】** 2021年,北海市银海区民兵训练基地(简称区民兵训练基地)是银海区政府直属副科级事业单位,接受区人民政府和区人武部双重领导,由区人武部管理指导日常工作,主任由区人武部干部兼任,主要职能是做好辖区民兵建设、民兵训练、国防教育等工作。

**【民兵训练】** 2021年,区民兵训练基地采取分批次、基地化轮训的方式,组织全区基干民

兵开展军事训练。全年组织多个分队开展共同科目和专业训练,多次配合上级开展演练,提升民兵队伍实战化能力,夯实备战打仗、支前保障的基础。

**【国防教育】** 2021年,区民兵训练基地利用专武干部集训、民兵点验、学生军训等活动,开展国防教育;结合“八一”建军节、国庆节、春节等重大节日加强走访,加深军地双方相互了解,增强国防意识;结合兵役登记、征兵宣传等活动,扎实开展国防教育,组织国防政策咨询22场次,发放国防教育资料2万余份,激发适龄青年的参军热情,增强广大青年的国防意识。(莫春)

## 人民防空和海防工作

**【概况】** 北海市银海区人民防空和海防办公室(简称区人防海防办)在北海市银海区住房和城乡建设局挂牌。2021年,区人防海防办统一思想,形成共识,坚定信心,凝聚力量,以加快推进城乡建设转型为主线,继续深入实施新型城市化战略,推进住建人防海防事业科学发展、走在前列,持续做好海防基础设施维护工作。

**【人防海防宣传】** 2021年,区人防海防办鼓励群众积极举报“三非”人员入境、“三无”船舶和“大飞”走私等违法犯罪行



2021年,区人武部干部下乡向村民宣传乡村振兴政策。

区人武部供

为,制作相关宣传资料、横幅、板报等 4500 余份,LED 屏每天滚动播放 300 余次,线上通过微信公众号、视频号等新媒体不定期反复宣传,线下各镇、各村委通过大喇叭、小喇叭宣传打“三非”反走私,打通宣传信息“最后一米”,全方位、立体式大力宣传“一防两反”,形成浓厚的宣传氛围。

**【边海防综合治理】** 2021 年,区人防海防办对沿海岸线进行常态化巡查,发挥公安及海警等执法力量加强对海岸线巡查和执法力度,推动反走私情况第一时间发现、第一时间预警、第一时间处置,进一步加强打击“三非”反走私新冠肺炎疫情防控综合治理工作,筑牢反走私反偷渡海上防线。依托辖区新冠肺炎疫情防控“3+1+2+N”全域网格管理机制,把反走私工作责任落实到各级网格管控中,确保“网中有格、格中有人,人在格上、事在格中”。

**【海防基础设施维护】** 2021 年,区海防基础设施维护主要包括



2021 年 6 月 21 日,区人防海防办组织人员对银海区新建海防执勤道路开展杂草清理、水沟疏通维护。 区人防海防办供

多条海防执勤道路。6 月,区人防海防办进行区海防基础设施维护年度维护项目招标工作,严格按照相关规章制度选择有实力、负责任的维护施工单位进行施工。年内,区人防海防办多次对区海防执勤道路情况实地调查,研究制定维护计划,统筹兼顾,从轻缓急的角度多方位考量,合理分配年度维护经费,积极落实海防基础设施维护工作,确保海防执勤道路得到妥善维护。全年全区海防基础设施维护工作进展

顺利,完成海防基础设施维护工作。

**【新冠肺炎疫情防控】** 2021 年,区人防海防办贯彻落实中央和自治区有关新冠肺炎疫情防控决策部署,严密防范境外新冠肺炎疫情从边境和海上输入,督促各部门从严从紧抓好边海防新冠肺炎疫情管控工作,组织开展党政军警民“五位一体”新冠肺炎疫情防控机制落实督查工作。

(韩婷婷 张广娟 冼耀全)